

开挖暖气地沟解决雨水管道堵塞

以后不再看“海”

□记者 傅纪元 文/图

本报讯 7月3日,老城区集中供热“汽改水”工程施工方在市区曙光街西段铺设暖气管道时,“顺手”做了件实事,疏通了道路上一口长年堵塞的雨水井,该路段雨天易积水的状况彻底改变,施工方细致体贴的暖心之举赢得周边居民的点赞。

7月4日上午9点多,在市区曙光街西段荷香公寓门前的“汽改水”工程施工现场,道路中心区域刨开一条深约2米、宽2米的地沟,沟内已经埋入两根热力管道,管道上方一根崭新的黑色雨水管分别连接着道路两边的雨水算子和雨水井。“我们花了六七个小时疏通了这根管道,从里面清出的淤泥等垃圾用三轮车运了五趟。”江西省城建集团九标段负责人张亚琴说,他们主要负责曙光街光明路至凌云路段的暖气管道铺设,她说,7月3日上午,施工人员在开挖地沟时发现这根筒状雨水管壁开裂,好像一个被压扁的塑料瓶。有居民向他们反映,由于管道堵塞,紧邻荷香公寓门前的一个雨水算子无法将雨水排入路北侧的雨水井中,导致该路段一到雨天就积水,严重影响小区居民和车辆的通行。居民们希望施工方能帮忙解决这一老大难问题。

张亚琴说:“7月3日上午9点,我们的工人将这段破损的管道截断,利用电动疏通器等设备从雨水算子处开始一点点清污,经过六七个小时的作业,这段长约12米的管道终于被疏通。”

右上图:施工人员开挖暖气地沟时发现筒状的雨水管道变形开裂

右图:施工人员清理雨水管道里的堵塞物



自助环保袋发放机 进小区

居民直呼:太方便了

□记者 牛超

本报讯 “这是啥? 饮料机?”“这是自助环保袋发放机……”7月4日,在新华区湛北路街道朝阳社区儒俊和园小区4号楼内,前来朋友家串门的杨女士被一楼放置的一台机器所吸引。

这是一台类似自助售卖机的机器,高1米多,宽50余厘米。一侧的墙壁上张贴着一张蓝纸,上面是几个绿色大字“免费领取环保袋”。而机器的正面也写有“为环保奉献自己的一份力”“绿色环保生态家园”等字样,机器正中间是几个明显的大字“扫码免费领取”。大字下面有3个绿色标志,分别为微信扫码、点击关注和免费取袋。

杨女士拿出手机进行微信扫码,关注后,输入相关信息,一个白色塑料袋很快被“吐”了出来。“太方便了,不错。”杨女士说。

据小区物业经理申秋凤说,自助环保袋发放机是一家环保企业提供的,社区和他们联合投放在这里。目前在小区1号楼和4号楼各投放了一台。“每天可免费领取两个,投放了半个多月,效果还不错。”朝阳社区负责人曲鹏贞说。

自助环保袋发放机投放方负责人李亚伟说:“我们日常生活中每天要消耗大量塑料袋,然而塑料袋的质量参差不齐,目前在用的大多数还是不能降解的塑料袋,俗称‘白色污染’,对环境污染较大。为推广使用可降解环保袋,国家相关部门已经发布禁塑令。自去年1月1日起,在上海、广州等一些大城市开始投放这种自助环保袋发放机,发放的购物袋用秸秆等可降解的材质做成,很环保。”据李亚伟介绍,他此前到杭州等地出差时发现街头有这种自助环保袋发放机。据了解,这种环保袋属于生物降解购物袋,可广泛用于果蔬熟食、生活垃圾等,使用后百分之百生物降解,不污染环境。今年5月份,经过多方考察,李亚伟着手将自助环保袋发放机引入我市。

“经过两个多月的努力,目前首批已在我市投放了50余台。”李亚伟说,主要集中在市第一人民医院、市第二人民医院、市中医院等医院,中小型超市和湛渔台、阳光花苑、鹰城铭座等小区,后期会扩大投放范围。

据了解,环保袋有两种领取方式,一种是微信扫码,关注后,输入相关信息免费领取;一种是扫码后付费购买。

“使用可降解的环保袋可以遏制‘白色污染’,增强居民环保意识,倡导绿色生活,引导大家用环保塑料袋替代普通塑料袋是件好事。”曲鹏贞说。

环境卫生整治+安全隐患排查

示范区多部门联合检查 保小区居民安全

□记者 范丽萍

本报讯 7月4日上午8点,市城乡一体化示范区物业办人员来到九庄园小区检查环境卫生整治情况,并叮嘱物业人员一定要做好物业管理区域内的安全隐患排查,“这是关系到居民生命财产安全的大事,丝毫不能马虎。”

现场,20多名物业人员分工合作,修剪绿化带绿植,清理小区里的

“白色垃圾”。据物业经理宋二磊介绍,小区共有38栋多层、5栋高层,面积大,人口多,在环境卫生整治和安全隐患排查方面要做的工作很多。平时,示范区物业办、消防、街道及社区等部门人员经常来督导检查,而且检查都很细致,发现问题,立即要求整改。

市城乡一体化示范区物业办负责人徐景召说:“整个示范区,有物业管理的小区有53个,通过与消防

人员、物业专家联合走访检查也发现了一些问题。对于涉及消防设施不全、灭火器过期、没有台账记录等问题的小区,目前已下发10多份整改通知书,各责任单位也都在积极配合整改。”徐景召表示,接下来,他们还将联合相关部门在物业管理区域开展安全隐患排查,进一步提高物业服务质量,为居民提供一个文明、和谐、宜居的生活环境,避免责任事故发生。